
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ,

DEL JUEVES 13 DE JUNIO DE 1811;

SS. CORPUS CHRISTI Y SAN ANTONIO DE PADUA.

El jubileo está en la iglesia de la Catedral.

Afecciones astronómicas. Sale el sol à las 4 h. 47' y se pone à las 7 h. 13'. Sale la luna à las 0 h. 2' madr. y se pone à las 0 h. 35' tarde. Es el 23. de la luna.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del Trocadero.

Prim. alta à las 6 h. 40' madr. || Seg. alta à las 7 h. 10' tarde
Prim. baxa à las 12 h. 56' mañ. || Seg. baxa à las 12 h. 0' noch.

VARIÉDADES.

Artículo comunicado.

Extraño pareció se hubiese levantado la sesión pública del día 7 por haber el pueblo aplaudido con palmadas el discurso del Sr. diputado Argüelles en contra del feudalismo; pero extraño se hizo oír de boca del Sr. Lopez del Pan la expresión de *¿Si no habia un presidio para castigar al pueblo?*

En tiempo de Godoi se habria creído que tal expresión era consiguiente á los principios que entonces se habian adoptado; pero en la época de la libertad, y del desahogo, y en la circunstancia crítica de haberse desarrollado los derechos de un pueblo generoso, parece imposible resonasen en la boveda del Santuario de la patria las palabras de que se valen los déspotas, y los tiranos.

¿ Pero que delito cometió ese honrado pueblo ? ¿ Será por ventura el haberse manifestado adicto al parecer de la razon , y la justicia ? ¿ Será el haberse entusiasmado al oír quien con tanta enérgia sostuviese los derechos imprescriptibles de la nacion ? ¿ Será el haber dado aplausos á un joven que los mereció á despecho de la ancianidad que piensa merecerse los exclusivamente ? ¿ O será por haber significado con palmadas , y voces de regocijo el exceso de su reconocimiento ? Esto último parecer ser el delito que el Sr. diputado quería se castigase tan severamente. *No es aquel sitio plaza de toros , (dicen algunos) y es faltar al respeto debido al congreso manifestar así el contento que experimentamos.* Yo prescindiendo de esta disputa ; pero sí diré que aun no se pensaba en que los toros llegasen á ser un espectáculo de diversion , y ya las palmadas estaban en uso. El rei David convidando á las Naciones á festejar á Dios menciona las palmadas como aplausos los mas naturales , sencillos y expresivos del gozo. *Omnes gentes plaudite manibus.* Y al manifestar el regocijo universal que causaria la venida del salvador supone que hasta los rios la celebrarían con palmadas. *Flumina plaudent manu.*

Y sí este modo tan expresivo de nuestras satisfacciones se ha adoptado , y extendido á nuestros teatros , y plazas de toros ¿ Dirémos por eso que en otras circunstancias es un modo grosero , é impolitico ? Palmeteamos al oír una buena noticia sin que esto sea perder el respeto al gobierno que nos la comunica. Se presenta á nuestra vista algun sugeto á quien deseamos ver por algun motivo especialísimo ; ó mérito relevante , y en medio de nuestras voces , palmadas &c. le tributamos el homenaje de nuestro aprecio , y reconocimiento.

Insensiblemente he dexado correr la pluma , en un asunto que no era mi intento defender. Solo me propuse manifestar el sentimiento del pueblo , que asistió á la sesion ; y el ningun motivo que el Sr. Lopez tuvo para expresarse en aquellos términos. Cádiz 10 de Junio de 1811. M. M. F. y R.

NOTICIAS DEL REYNO.

Murcia 28 de Mayo. — Segun los partes recibidos por esta Junta superior de gobierno, resultan las noticias siguientes.

Los habitantes de Granada desean con las mas vivas ansias la llegada del ejército español ; y asi es que el dia 13 de este mes, solo porque corrió la voz de que se acercaba, se despobió la ciudad, llenandose el campo del Triunfo de gentes, que acudian gozosas con el ànsia de recibirlo ; y asi permanecieron hasta bien entrada la noche, sin que se atreviesen à impedirlo las rondas de policia y las muchas guardias que cruzaban vigilantes por entre el inmenso gentío ; pero de resultas de esto han desterrado à varias personas à Córdoba y otras partes, lo que ha acabado de irritar à todo el vecindario que à una voz clama por sus libertadores, y se dispone à auxiliarnos en quanto pueda con solo que se acerque à los alrededores de esta ciudad. Será mucho lo que se engruese entónces nuestro ejército.

En 14 de este mes los franceses obligaron por fuerza à los peones y jornaleros de los campos de esta ciudad y pueblos comarcanos à que fuesen à trabajar para abrir un camino desde Guetor de Santillana hasta Diezma, diciendo que tambien iban à construir algunas baterias, y lo indicaban las herramientas que les dieron y disposiciones que se tomaron. Tambien se teme hayan hecho minas en dicho caminos ; à lo ménos se asegura las tienen en las baterias de los montes que dominan la Alhambra, à cuyo sitio llaman la montaña, y tambien se afirma tienen algunos hornillos baxo las mismas baterias para volarlas en caso de retirada, y así es que han puesto unas mil arrobas de polvora en cada una. — El dia 5 de este colocaron en dicha montaña 3 cañones de à 24 y metieron sus equipages en la Alhambra. — Se cree que han ocultado mucho dinero en casas particulares, y en los edificios públicos, para hallarlo quando vuelvan à reconquistar à Granada segun piensan.

Las tropas prontas al toque de generala que tienen los

enemigos son : Infantería. — Polacos núm. 7. 400. — Paisanos franceses 100. — Sirvientes del ejército 100. — Españoles del núm. 3. 300. — Cazadores de montaña escopeteros 100. — Caballería dragones núm. 12, y cazadores de montaña núm. 10. 140. — Gendarmes y cazadores de montaña núm. 10 españoles 60. — Guarnicion de toda arma en la fortaleza de la Alhambra 250. — Total 1450. — Hai ademas un regimiento de civiles con la fuerza de 900 hombres, á cuyo cuerpo de oficiales se les tiene dada la órden de reunirse luego que oigan el toque de generala. No es posible que por ahora reciban refuerzo alguno pues se lo impide el ejército de Castaños por quien temen ser arrollados y obligados á abandonar las Andalucias. El general Nabal, salió ayer para Diezma á tomar el mando del ejército de Sebastiani. Un capitán frances que ha llegado á dicha ciudad ha asegurado á su patron que el dia 17 á las 4 de su mañana salian para Diezma dos regimientos el uno de infanteria, y el otro de caballería, sin saberse de dónde venian; pero se creia fuesen tropas reunidas de los desechos.

Excmo. Sr. — Los enemigos, serian las quatro y media de esta mañana quando se presentaron con todas sus fuerzas al frente de nuestra línea; nuestras guerrillas de infanteria y caballería entre ámbas ventas empezaron el fuego; pero los enemigos atacaron con tanta fuerza, que lograron poner su artillería frente á la nuestra, que rompio el fuego con tanto acierto que les desmontó dos cañones y era tan vivo el fuego que les obligó á ponerse en retirada siguiendoles el escuadrón de cazadores de Guadix, Alpujarras, y Zapadores, tanto que lograron ponerlos en lo alto de la cuesta de Gor. Nosotros seguimos á observar el campo y hemos encontrado 9 franceses muertos con bala de cañon, una caza de municiones con 10 granaderos y dos frascos de metralla y otros efectos. es indicible el valor que han manifestado nuestros soldados.

Venta del Baúl 24 de mayo de 1811.

AVISO. En la posada inglesa sita en la plazuela de los pozos de la Nieve. Se vende nieve por mayor y menor.